

紅玫瑰夠詩意 懷舊舞添氣氛

情人節中僑者英舞會共享浪漫

【明報專訊】「情人節不應只是少女、青年及中年人分享，阿伯、阿婆更需要情人！」

中僑互助會社區及護理服務經理盧黃佩蘭呼籲社會大眾，趁情人節多關心獨居或在家中的耆英，那怕只是一朵玫瑰花或一塊奇餅，若視他們為情人般的送上，定會讓他們無比溫馨，感受到人間有情。

中僑日間護理中心將在情人節前夕，舉行耆英情人舞會，透過懷舊或節奏輕快的舞步，加上耆英們自摺的紅玫瑰，讓中心內的耆英有機會手拖手共舞，追憶年輕時的浪漫情懷，分享今日情人節的歡樂。

盧太說，「耆英更需要愛，卻不一定是有男女間的情愛，他們十分需要別人的關心，尤其子女或身邊友人的關

懷，但甚少會表達出來，若我們藉情人節向年邁至親或年長友人，表達一點愛意，會令情人節更有意義。其實情人節主要是將愛傳遞，增添人間溫暖。」

她覺得中僑的日間護理中心成立已一年多，中心內的耆英已十分熟絡，為他們舉辦情人節舞會，會減少尷尬，大家可以手拖手共舞，若一些耆英

不跳舞，亦可在舞會氣氛中享受到歡樂。

盧太認為耆英們對情人節舞會並不抗拒，中心近日邀請了一位摺紙的導師，教導耆英們摺紅色紙玫瑰，準備在舞會上派發及用作裝飾，耆英們反應熱烈，現時已摺了許多朵，相信今年情人節舞會，可讓耆英們盡情享受一番歡樂時光。

中領館首辦「漢語橋」演講比

【明報專訊】2004年卑詩省「漢語橋」中文演講比賽預定在3月舉行，並首次由中國駐溫哥華總領事館主辦。總領事館教育領事許琳表示，中國正在加緊吸引更多外國學生前往中國留學，推動漢語發展變得日漸重要。

卑詩省「漢語橋」中文演講比賽前身是卑詩省中文演講比賽，舉辦目的是促進中加教育文化的合作，提高中文學習者的興趣，增加卑詩青年學生對中國語言和中華文化的理解。從2003年開始，卑詩省中文演講比賽獲得中國國家漢語教學領導小組辦公室的認可，特許比賽進入每年一度在北京舉辦「漢語橋」大學生中文比賽的複賽。

今年是卑詩省「漢語橋」中文演講第2年比賽，由卑詩大學亞洲學系和卑詩省中文協會協辦。

今次比賽演講主題是「我與中華文化」，分為「母語非漢語」（大學初級組）、「母語非漢語

」（大學中高級組）、「母語非漢語」（開放或12年級以下組）、「漢語為第2語言組」、「母語為粵語組」（大學組）、「母語為粵語」（開放或12年級以下組）6個組別。在比賽中勝出者將代表卑詩省，參加在北京舉辦的「漢語橋」世界大學生中文比賽的複賽和決賽。

去年在「母語非漢語」（大學中高級組）勝出，代表加西出賽的蓋茨（Jess Gates），在北京決賽中脫穎而出，取得3等獎的成績，目前在四川大學約2萬多美元的全額獎學金，繼續進修漢語。卑詩「漢語橋」比賽的其他獎品，包括赴中國公立高校學習的全年和短期獎學金、溫市往返北京機票及溫市往返北美任何一個城市的機票等。

為幫助參賽者提高演講水準，比賽組委員會會安排中文演講技巧輔導講座，由岳華主講參賽規則及演講技巧。而去年到北京參賽的選手也會到場分享經驗。

比賽報名時間已經開始，一直到3月1日止。預賽時間定於3月7日，地點在卑詩大學 Buchanan A204/205；決賽時間是3月14日，地點在卑詩大學陳氏演藝中心。查詢及報名電話：778-891-7618，或778-891-6186。

盧太展示耆英為情人節舞會所摺的紅玫瑰花。

（鄒治國攝）

中華佛教音樂匯演溫哥華 海峽兩岸合作 梵音藝術再現

【明報專訊】海峽兩岸佛教界首度合

作的「2004年中華佛教音樂展演」，於巡迴北美公演之際，將於3月30日在溫哥華伊利沙白女王劇院（Queen Elizabeth theatre）演出。該團由海峽兩岸百餘名僧衆共同組成並擔綱演出，尊推佛光山雲天大師擔任名譽團長、中國佛教協會副會長聖輝法師擔任團長。團內成員由兩岸著名道場：台灣佛光山、福建廈門南普陀寺、廣東乳源雲門寺、汕頭安壽寺、河南嵩山少林寺、甘肅夏河拉卜楞寺、北京雍和宮、雲南西雙版納總佛寺（又稱巴姐佛寺）、五台山佛樂團等僧衆組成。各團擁有數十年的國際巡迴表演經驗，曾於國際性的知名劇院如英國倫敦皇家劇院、澳洲雪梨歌劇院、美國紐約林肯中心、日本東京 Suntory Hall、上海大劇院、德國柯隆大教堂等

地演出。

此次演出主要目的是希望藉由中國佛教音樂，表達佛教慈悲平等、清淨和諧及崇尚圓融的精神，除祈願世界和平、人民安樂、祥和歡喜外，更希望藉此因緣促進文化藝術交流。佛教流傳二千多年，遍及五大洲，唱腔、儀體各有特色，形成不同流派，而此次演出之佛教梵音為漢傳、藏傳、南傳三大語系的結合，內容各具特色。尤其融合音樂、舞蹈與功夫等不同的表演，將由此可看出佛教的多元藝術發展，不但是中國佛教音樂大匯展，也絕對是一場精采的中華文化藝術饗宴。

是次演出定於3月30日（星期二）晚上七點三十分於溫哥華伊利沙白女王劇院舉行，票價：分100元、50元、30元。購票可到佛光山溫哥華講堂或致電

史維會大力推動下 溫校局或用二戰浩劫作教材

【明報專訊】應溫哥華學校局之邀，卑詩省抗日戰爭史實維護會代表列國遠，日前出席該局屬下之第三委員會會議，詳細說明及解釋在溫市中學教授亞洲二戰史實的現實教育意義，並要求學校局大力推動省教育廳與史維會共同出版之二戰亞洲浩劫教材“Human Rights in the Asia-Pacific 1931—1945: Social Responsibility and Global Citizenship”，及在本學年內舉辦教師培訓工作坊，以協助教師理解及更有效使用該教材。各學委及代表在聽取說明後，表示會詳加考慮，作出落實推動計劃。第三委員會成員包括所有學委、家長代表、中小學教師及校長代表等。

前排左為維多利亞大學歷史系教授 John Price 及史維會會長列國遠（右），向教育廳介紹二戰亞洲浩劫教材。



社團

活動

甘比路幸運酒樓舉行新春聯歡晚宴，餐券每位30元，購票查詢黃大 604-323-0371

• 中信中心定於2月13日（星期五）上午10時至12時，邀請方嘉倫律師主講「管教兒童與法律」。解釋中西文化在管教孩童的不同原則和價值觀，作為家長要注意哪些地方才不致觸犯法例。

• 温哥華關隘西堂定於2月28日（星期六）下午1時，在該會2樓禮堂舉行慶祝成立75周年紀念典禮，歡迎會員宗親友好出席。此外，並於當日下午6時，假座華埠富大海鮮酒家舉行75周年歡宴暨春節聯

上述講座歡迎市民參加，查詢電話：604-877-8606，網址：www.ccmcanada.org

• 北京聯誼會定於2月13日晚上7時，舉辦購買、保養、修理汽車講座，由具有政府修車牌照的資深汽車修理師講解。講座假 Burnaby Central Library（本那比6100 Willingdon Ave.）舉行，查詢可電604-435-8620。

• 温哥華關隘西堂定於2月28日（星期六）下午1時，在該會2樓禮堂舉行慶祝成立75周年紀念典禮，歡迎會員宗親友好出席。此外，並於當日下午6時，假座華埠富大海鮮酒家舉行75周年歡宴暨春節聯

濟濟一堂

九龍瑪利諾卑詩校友會將於2月21日（星期六）下午6時，假座列治文華榮海鮮酒家舉行新春聯歡晚會，可與 Fernanda 聯絡報名，電話：604-318-4156 或瀏覽網頁 www.mcsalumnibc.org。圖為九龍瑪利諾卑詩校友本年度理事合照。

許琳（前排中）與協辦單位及相關人員合照。她表示，學習漢語已經形成潮流趨勢。

（楊凌竹攝）

兒童5公里賽跑運動器材舉行

【明報專訊】爲了替溫哥華東端學校籌款購買運動器材和運動服裝，及宣導小學生運動觀念，Ecole Jules Quesnel 小學家長及職員，與溫哥華學校局合作，一同舉行首屆 Kids Only 5K 跑步籌款活動。

這場只開放給兒童參加的5公里跑步比賽，預估將有1000名來自低陸平原，年齡從5歲到13歲的兒童參與。全程會有專人照料，沿途也有義工及啦啦隊，賽後也有餐點和獎品提供。

宣傳海報和小冊子已在溫哥華各學校發送，活動將在2月29日早上9時，於Lord Byng 中學及 Queen Elizabeth 小學舉行，報名費10元，參加者可獲紀念T恤。可瀏覽網站 quesnes.vsb.bc.ca，或聯絡 Lucy604-326-0142，Su-

【明報專訊】聖約翰急救證書課程開班 完成課程及考試合格的學員可獲頒發一份聖約翰救護會全國通用的兒童急救護理證書。

查詢或報名，請電：604-321-7242。

• 中僑本那比專業培訓學院定於本月舉辦一系列行業專題講座，內容包括：1. 成功的人際關係網絡在找工過程中扮演的重要角色(2月13日)；2. 本那比公共圖書館的就業機會和職位區別(2月24日)；3. 專業工程師的職業前景(2月26日)。歡迎有興趣人士參加。查詢電話：604-438-2100。

• 溫哥華基督教潮語團契定於2月21日（星期六）下午2時，在本那比麗晶廣場二樓中信中心舉辦潮語福音聚會，歡迎各界潮籍人士自由參加。會後備有茶點招待。查詢電話：604-872-3078 陳小姐。

• 溫哥華華人藝術家協會為迎接猴年來臨，現定於2月28日晚上六時。假列治文